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1.  UVOD 

Može se reći da je moderna renesansa budućih istraživanja počela sa Delfi metodom. 

Delfi metoda je jedna od osnovnih metoda prognoziranja i predstavlja najpoznatiju i 

najviše korišćenu metodu ekspertnih ocena. Metode ekspertnih ocena predstavljaju 

značajno poboljšanje klasičnih načina dobijanja prognoza zajedničkom konsultacijom 

grupe eksperata za proučavani fenomen. Drugim rečima, radi se o metodološki 

organizovanom korišćenju znanja eksperata u cilju predviđanja budućih stanja odnosno 

fenomena.  

Delfi metoda proučava i daje prognoze o neizvesnim ili mogućim budućim situacijama 

za koje nismo u stanju da izvedemo objektivne statističke zakonitosti, formiramo model 

ili primenimo neku formalnu metodu. To su fenomeni koje je veoma teško kvantifikovati, 

jer su uglavnom, kvalitativne prirode, odnosno, za koje ne postoji dovoljno statističkih 

podataka na osnovu  kojih bi se izvršilo proučavanje.  

2. ISTORIJA DELFI  METODE  

Delfi metoda je nastala ranih šezdesetih godina u američkoj korporaciji RAND (Santa 

Monica, California). U to vreme istraživači RAND-a bili su angažovani na projektu za 

komandu američkih oružanih snaga koji se sastojao od predviđanja budućih 

međunarodnih situacija, potencijalnih ratnih stanja, prognoziranju globalnog naučno-

tehnološkog razvoja i vojnih potencijala koje mogu biti rezultat budućih tehnologija. 

Završna faza projekta bila je izrada studije o opštim okolnostima i mogućim 

posledicama eventualnog interkontinentalnog rata. U tu svrhu istraživači RAND-a 

odlučili su se za sistematsko i organizovano prikupljanje pojedinačnih predviđanja grupe 

eksperata, u cilju dobijanja tražene prognoze.  

Koliko možemo stvarno da znamo o budućnosti ? 
(Olaf Helmer, Nicholas Rocher - RAND Corporation, 1959) 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 

POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO 
DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE 
ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI 

RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  
NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI 

NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE 
MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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